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Депутатам 

Мажилиса Парламента 

Республики Казахстан 

 
На № ДЗ-108 от 27 февраля 2025 года 

 

Уважаемые депутаты! 
 

Рассмотрев Ваш депутатский запрос по усилению контроля за 

недопущением проведения розыгрышей призов в социальных сетях, сообщаем 

следующее. 

Об организации широкой разъяснительной работы среди блогеров о 

необходимости соблюдения законодательства страны 

В целях информирования населения и представителей блогосферы о 

необходимости соблюдения законодательства при распространении контента 

проводится информационно-разъяснительная работа, направленная на 

предотвращение правонарушений в цифровой среде.  

Мероприятия реализуются в рамках медиа-плана «Закон и порядок» и 

направлены на повышение правовой грамотности граждан и предотвращение 

нарушений (предупреждение незаконных лотерей, фейковых тренингов и сомнительных акций) в 

социальных сетях.  

Министерство культуры и информации (далее – Министерство) активно 

взаимодействует с социальными сетями «Instagram», «TikTok», «Meta» для 

обеспечения прозрачности информационного поля и предотвращения 

мошеннических схем. 

Распространяются информационные материалы о законодательных 

требованиях и возможных последствиях незаконных действий в цифровой 

среде.  

Осуществляется круглосуточный мониторинг интернет-пространства с 

целью выявления нарушений и оперативного принятия мер реагирования. 

Так, с начала 2025 года в ходе мониторинга выявлено 1 870 фактов 

интернет-мошенничества, из них в социальных сетях 389 фактов, ограничен 

доступ к 1 480 интернет-ресурсам и ссылкам, в части деятельности интернет-

казино выявлено 8 616, из них в социальных сетях 6 399 фактов, ограничено 

2 195 интернет-ресурсов и ссылок.   
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О разработке четких критериев отнесения доходов инфлюенсеров к 

предпринимательской деятельности 

Законом1 определено, что инфлюенсер (блогер) — это пользователь 

онлайн-платформы, публикующий информацию на онлайн-платформе, 

адресованную неопределенному кругу лиц в целях предпринимательской 

деятельности.  

Также статьей 17 Закона предусмотрено, что инфлюенсеры (блогеры) 

обязаны осуществлять свою предпринимательскую деятельность на территории 

Республики Казахстан в соответствии с действующим законодательством. 

В соответствии со статьей 5 Закона «О лотереях и лотерейной 

деятельности» запрещаются организация и проведение в Республике Казахстан 

иных лотерей, кроме лотерей, организуемых и проводимых в установленном 

порядке, а также запрещается проведение лотереи лицом, не являющимся 

оператором лотереи. 

Согласно пункту 1-3 статьи 13 Закона «О рекламе» запрещается реклама 

лотереи, за исключением рекламы, размещаемой оператором лотереи и (или) ее 

распространителями в рамках договора поручения.  

Пунктом 2 статьи 9 Закона «Об игорном бизнесе» установлено, что 

лицензия на осуществление деятельности букмекерской конторы или 

тотализатора выдается на срок десяти лет. 

Подпункт 21 пункта 1 статьи 28 Закона «О разрешениях и уведомлениях» 

определяет необходимость лицензирования отдельных видов деятельности в 

сфере игорного бизнеса. 

Таким образом, действующим законодательством страны 

регламентирована предпринимательская деятельность инфлюенсеров и 

установлена ответственность за незаконные лотереи и иные правонарушения в 

цифровой среде. 

Об усилении контроля за недопущением проведения розыгрышей, призов в 

социальных сетях 

В настоящее время оператором лотереи в Казахстане является 

акционерное общество «Сәтті Жұлдыз»2, которому предоставлено право на 

проведение лотерей сроком на 15 лет.  

В свою очередь, Министерством на постоянной основе осуществляется 

мониторинг продукции масс-медиа, а также контента на онлайн-платформах  

с целью выявления нарушений действующего законодательства, в частности 

Закона «О лотереях и лотерейной деятельности». 

В случае выявления нарушений уполномоченные органы принимают 

меры правового реагирования, включая направление уведомлений 

собственникам интернет-ресурсов и онлайн-платформ с требованием удаления 

противоправного контента, а также направление материалов в 

 
1Подпункт 6) статьи 1 Закона Республики Казахстан «Об онлайн-платформах и онлайн-рекламе» от 10 июля 

2023 года № 18-VIII ЗРК. 
2 Постановление Правительства Республики Казахстан «Об определении оператора лотереи и срока 

предоставления ему права проведения лотереи» от 10 февраля 2017 года № 48. 
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правоохранительные органы при наличии признаков уголовных или 

административных правонарушений. 
Справочно: в период с 1 января 2024 года по 20 марта 2025 года выявлено 169 нарушений 

норм Закона «О лотереях и лотерейной деятельности», направлено 19 предписаний. 

Также Комитет по регулированию игорного бизнеса и лотерей 

Министерства туризма и спорта (далее – Комитет) в соответствии                                            

со статьей 445-1 Кодекса «Об административных правонарушениях» 

привлекает к ответственности лиц, незаконно организующих лотереи. В 

отношении нарушителей предусмотрены штрафы в размере от 100 до 2000 

месячных расчетных показателей с конфискацией доходов, полученных в 

результате правонарушений. 

С февраля 2024 года Комитетом при поддержке Агентства по 

финансовому мониторингу привлечено к административной ответственности 

113 человек, общая сумма штрафов составила более 50 млн тенге. 

Работа в данном направлении продолжается и находится на контроле 

Правительства. 

 

 

С. Жумангарин  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Исп.Имакова Ж.Д. 750037 


